



# 逆袭！他用11年从专科生成为博士

2012年7月，他从无锡城市职业技术学院毕业，边实习边学习；2013年第一次考研因不愿被调剂而放弃，2014年再战成功考上上海师范大学美术专业硕士研究生；2019年成功申请到了泰国孔敬大学视觉艺术专业的博士研究生，2023年博士毕业……这是90后徐曙光11年逆袭经历。

陈敏



徐曙光生活照

## 如何实现逆袭

“前不久，他博士毕业回校时，不管是声音还是形象，都还是学生模样，是个很执着、纯粹的大男孩。”这是无锡城市职业技术学院老师对徐曙光的评价。徐曙光博士毕业后回到了上海，目前在边找工作边进行艺术创作。

徐曙光告诉记者，自己当年是艺考生。从无锡城市职业技术学院毕业后，进入了无锡华莱坞的一家动漫公司实习。“专科生也可以考研，只要拿到高职高专学历满2年即可。”在网上查询相关信息后，他萌生了考研的想法。

2013年，他首次报名参加研究生考试。“前期看了不少艺术史等专业书籍，考前密集复

习也就一个月，基本每天5点到晚上12点。”徐曙光告诉记者，自己报考的是上海师范大学的美术专业，后来分数差了点，因为不愿被调剂放弃了。

2014年再战，成功考上上海师范大学美术专业硕士研究生。“考上还是挺开心的，可以继续学艺术，接触艺术理论和搞艺术创作。”徐曙光在上海，一边上学一边兼职，是一段充实且自由时光。

2018年硕士毕业，面临就业还是升学的选择，徐曙光直言：“考上硕士的经历让我越来越自信，索性就继续读博了。”在相关老师的建议下，他成功申请到了泰国孔敬大学视觉艺术专业的博士研究生，这是泰国排名前5的重点大学。

如何实现逆袭？徐曙光谦

虚地表示，不算是逆袭，只是选了一条升学之路而已。

## 学习可抵万难

博士毕业后，面临踏入职场，徐曙光坦言：“相较于以前，选择面肯定更多了。”如今，他既可以进入学校担任美术老师，也可以自主创业。

这11年里，除了求学这条“主线”，徐曙光还自学了各类艺术建模软件、法语、中国建筑史，阅读了哲学、历史、艺术史等方面的书籍……

回望这11年的升学之旅，徐曙光表示，除了学历，更大的收获是增强了自信，提升了认知。“高考固然很重要，但不是绝对的，每个人的未来都有无限可能性，关键是你的目标在哪里。”

## 一票直达，“空巴联运2.0”上线

近日，不少无锡市民在通过航空公司官网、购票平台等途径购买机票时发现，无锡中央车站也有了机场三字代码——WUB。7月10日，现代快报记者从无锡客运集团获悉，无锡已携手中国东方航空正式上线“空巴联运2.0”服务，旅客可由无锡中央车站“红色hui客厅”出发至上海浦东国际机场并中转国际及港澳台航班。

据悉，“空巴联运2.0”服务不仅满足了无锡市民的出入境需求，也提升了无锡客运“稳稳达”相关接送服务产品的影响力，助力了长三角一体化发展。此前，针对“空巴联运2.0”服务的落地，无锡客运集团于5月起，与中国东方航空以及上海空港巴士开展了多轮次的沟通联系，进一步确认“空巴联运2.0”的产品设计、服务点位以及服务流程等。

据无锡客运集团相关负责人介绍，“空巴联运2.0”打造了高效便捷机场出行新体验，航司也根据这一服务推出“航空+巴士”的专属联运价，实现了一价全包、产品价格更亲民的目标。截至7月8日，无锡市场“空巴联运2.0”服务产品已销售24单。未来，无锡客运集团将继续携手相关航司，针对无锡市场推出更优惠、更高性价比的“空巴联运2.0”服务产品，从而让利广大锡城市民，进一步助力长

三角一体化发展。

除了“空巴联运2.0”外，无锡近期再次上线“邮寄儿童”服务。暑假到来，为满足无家长陪伴同行小朋友的出行需求，无锡汽车客运站、宜兴汽车客运站针对6至12周岁的儿童，推出“邮寄儿童”特色服务项目。

儿童监护人可至无锡汽车客运站服务台填写“邮寄儿童申请表”，办理邮寄儿童的相关登记及购票。办理完成后，工作人员将给儿童佩戴“邮寄儿童”胸牌并陪同进站，随后至母婴休息室候车。车辆抵达后，工作人员把儿童托付给营运驾驶员，并对接站人信息进行交接。到达站点后，驾驶员会与接站人取得联系，将孩子交给家长后签字确认。

宜兴汽车客运站工作人员提醒广大市民，车站已实行实名制乘车，因此被“邮寄”的儿童必须持有身份信息证明才能乘车，身份证、户口簿都可以，同时还需准备一份复印件让孩子随身携带，以便行驶途中交通执法部门查验。“邮寄儿童”采用“一站到底”方式，不接受中途站点或半路下车的申请。孩子乘车前，委托监护人需提前30分钟到达宜兴汽车客运站服务总台办理“邮寄儿童”相关手续，填写“邮寄儿童”委托单。

尤力庭

## 无锡文化艺术品跨境电商产业园开园

近日，无锡文化艺术品跨境电商产业园在无锡经开区正式开园。产业园将聚焦文化艺术品产业，推动高端跨境平台和优秀资源企业集聚式融合发展，助推一批文化艺术品相关链主及生态企业品牌出海，进一步增强全球竞争力，为推动新时代文化强国建设注入强劲动能。

无锡文化艺术品跨境电商产业园是以中国画材领军企业、世界第二大油画布供应商无锡凤凰画材的艺术品资源和高端画材为业务核心，对标美国艺术交易平台Artsy，打造的国际艺术品跨境电商交易平台。

该园的开园是无锡经开区加快跨境电商产业发展的有力举措，也是推动进出口贸易高质量发展的重要抓手。

围绕“跨境电商+产业带”发展模式，产业园以跨境电商产业服务为主体，依托阿里巴巴、亚马逊等跨境电商优质资源，助力企业品牌“走出去”，力争形成“1个文化艺术品跨境交易平台+2类国际知名

文化艺术品+5条重点赛道+N个产品生产基地”的产业新生态。

文化产业与跨境电商“双向赋能”，为无锡经开区经济高质量发展带来新的机遇和增长点。活动现场，未来镜、易飞等一批企业签约入驻无锡文化艺术品跨境电商产业园，三十六计、Shopee等平台合作伙伴集中签约，进一步加快产业集聚和融合发展。

无锡经开区是无锡“一城双核”的“重要一核”，自成立以来积极探索外贸转型发展新路径，多措并举加快跨境电商产业高质量发展，引入一达通外贸综合服务平台，2023年全区完成跨境电商进出口贸易4.8亿美元，同比增长80.9%，溢出效应加速显现。

“我们将聚力‘设立跨境电商企业总部、培育壮大跨境电商主体、布局国际物流服务体系、强化金融保险支撑、参加境内外展会’等方面给予政策支持，加快构建独具特色的跨境电商‘产业新地标’。”无锡经开区党工委委员、管委会副主任陈国权如是说。 陈敏

## 东林中学“读校行”入选中国政研会2024年基层思政工作优秀案例

在7月3日公布的“中国政研会2024年度基层思想政治工作优秀案例”中，无锡市东林中学《“读校行”：厚植家国情怀的思政创新实践》上榜，这也是此次江苏省教育系统唯一入选的基层思想政治工作优秀案例。

刘发明

厚植家国情怀，涵养“竞志少年”。东林中学是无锡市百年老校，前身为私立无锡竞志女学。“读校行”是该校“竞志少年”品格锤炼的途径与方式。“读”指学生以各种方式阅读、观察和品味；“校”指与学校有关的史、物、事、人，并由此扩展延伸的家庭、社会、国家的“大校”。“读校行”是指带领学生以该校为核心，以自己、学校为起点，逐步走向更广阔的“大校”，形成“读己—读家—读校—读城—读国”五位一体、纵横结合的东西林立体思政教育体系。

学校架构“读校行”的体验空间，建设家国情怀体验馆，围绕东林精神、东林人物，挖掘东林百年

历史蕴含的文化价值。东林中学以“一轴四院”的中式院落为整体风格，中轴线上，“家国心”倡导“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的情怀，“世界眼”展现“一带一路”沿线国家的国情。中轴线底部有“鸿鉴堂”，篆刻着“奉献社会的家国精神”“舍我其谁的担当精神”“敢为人先的创造精神”“百舸争流的奋进精神”，这是学校秉承东林书院“事事关心”精神的东林表达。学校数字体验馆通过图文和视频，让学生“走进中国”“研学无锡”，成为厚植家国情怀的基地。

学校建构“事事关心”的思政课程，以东林书院“事事关心”为核心，构建了以“以美育人，立德树人”为主轴，聚焦本土文化传承和学校特色的锡剧、健美、声乐、器乐、舞蹈、美术、手工、编织等校本课程，让学生在课程学习中弘扬优秀传统文化，涵养家国情怀。学校积极打造思政课堂微讲堂，设有重大事件传音、热点问题剖析等五个板块，指导学生积极关注现实生活，关心国家发展，培育以仁爱、忠诚、担当为主旋律的家国情怀品格。

校园两棵280余年的银杏树，

成为东林中学的“校树”。学校每年组织开展具有家国情怀特色“银杏树下”系列活动，包括以校园生活为主题的“银杏节”活动、以健康成长为主题的青春仪式和以树立理想、展望未来为主题的校友节等，将家国情怀培育融入常态活动，展示学生在读校过程中的所思所得，使学习报国的远大理想播在学生心中。

习近平总书记强调，“思政课不仅应该在课堂上讲，也应该在社会生活中来讲。”学校开展古今融通的“东林学人”行动，以东林书院为依托建设校外实践基地，组织学生走进无锡第一党支部，走进张闻天、顾毓琇等名人故居，走进王选纪念馆，开展多样化实践活动，研书院、访基地、传文化、砺品格，正是“大思政课”“善用之”思想的育人实践。

作为江苏省首批思政育人特色学校，东林中学将持续深入推进中小学思政教育一体化建构与实施，将学科思政育人系统化融入课堂教学与校园文化，帮助学生成长为具有红色基因品格的新时代好少年。

## 双色球今晚开奖 奖池23.29亿元

今晚双色球第2024079期开奖，单注可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值97点，本期可关注和值将小幅波动，区间在90-110之间。上期落号开出2枚，落号奖号连续4期开出，本期可适当关注4尾数1枚落号的开出。上期连号开出1组，连号奖号连续2期开出，后期有走热趋势，

本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出0路号，本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、08、12、13、17、21、27、28、31+06、09。(仅供参考) 高艺